
Θέμα : Σύμφωνο Σταθερότητας - Προτάσεις για τη θεματολογία της Α' Τράπεζας

1. Κοινωνία των Πολιτών

Η ενθάρρυνση των ενεργών πολιτών και των οργανώσεών τους για την 

αποκατάσταση σχέσεων επικοινωνίας και γόνιμης συνεργασίας στην περιοχή αποτελεί 

βασική παράμετρο της γενικότερης προοπτικής του Συμφώνου Σταθερότητας.

Είναι, γι’ αυτό, σημαντικό να ενισχυθεί η “οριζόντια” επικοινωνία τόσο μεταξύ 

Μ.Κ.Ο. της Ελλάδας όσο και μεταξύ αυτών και των Μ.Κ.Ο. άλλων βαλκανικών χωρών, 

ιδίως των οργανώσεων που δραστηριοποιούνται στην προστασία των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων και σε άλλες ευαίσθητες περιοχές (περιβάλλον κ.λπ.).

Το Υπουργείο θα μπορούσε, π.χ., να αναλάβει πρωτοβουλία για την προώθηση 

συναντήσεων σε τακτική βάση, με σκοπό την ανάληψη κοινών δράσεων από τις 

οργανώσεις, στο πλαίσιο των στόχων του Συμφώνου Σταθερότητας. Η πρωτοβουλία 

αυτή θα μπορούσε να υποστηριχθεί στο προσεχές μέλλον και από την Εθνική Επιτροπή 

για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου.

2. Ανεξάρτητες Αρχές

Ανάλογη εμπειρία με εκείνη του Συνηγόρου του Πολίτη μπορούν να προσφέρουν 

και οι άλλες ανεξάρτητες αρχές που δραστηριοποιούνται στην περιοχή των θεσμών. 

Έτσι, θα ήταν χρήσιμο να συμμετάσχουν με εκπροσώπους τους στις διαδικασίες τόσο το 

Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης, όσο και η Αρχή Προστασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα (για τη θεματολογία της Α' Τράπεζας, αλλά και για εκείνην 

της Τράπεζας που αφορά την ασφάλεια).

Η συνεργασία των ελληνικών ανεξάρτητων αρχών είτε με κυβερνητικά στελέχη 

των χωρών της περιοχής με σκοπό τη μεταφορά θεσμικής “τεχνογνωσίας” (για τον τρόπο 

οργάνωσής τους, τις σχέσεις με τη διοίκηση κ.λπ.) είτε με τις ομόλογές τους ανεξάρτητες 

αρχές - όπου υπάρχουν - με σκοπό την ανταλλαγή κοινών εμπειριών και την επεξεργασία 

νέων μεθόδων δράσης, θα μπορούσε να αποτελέσει ένα χωριστό πεδίο στην όλη 

διαδικασία του εκδημοκρατισμού και της προστασίας των δικαιωμάτων με αυτοτελή 

δυναμική. Δεν πρέπει άλλωστε να παραβλέπεται το ότι οι ελληνικές ανεξάρτητες αρχές



στελεχώνονται από προσωπικότητες υψηλής επιστημονικής στάθμης, εξασφαλίζουν 

δηλαδή όλες τις εγγυήσεις για μια ιδιαίτερα επιτυχή διεθνή παρουσία, σε πρώτη φάση 

συμβάλλοντας ενεργά στις διαδικασίες του Συμφώνου Σταθερότητας.
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